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     Oblastní charita Kutná Hora je humanitární zařízení římskokatolické církve založené za účelem 
poskytování pomoci člověku, který není schopen v daných podmínkách uspokojit své potřeby těles-
né, psychické, sociální a duchovní tak, aby byla zachována jeho důstojnost. 

     Oblastní charita pomáhá lidem, kteří jsou v nouzi, vyloučení a nepřijímaní společností. Těmto 
stavům se snaží také předcházet. 

     Cílem činnosti charitních pracovníků je, aby každý člověk mohl s potřebnou pomocí dosáhnout
svého osobního maxima a prožít život v sepětí s rodinou, přáteli a známými tam, kde se cítí doma. 
Charita poskytuje nejen hmotnou pomoc, ale napomáhá i péči o duši. Dává lidem k dispozici pro-
stor, čas a podporu svých středisek, kde jsou poskytovány služby sociálního poradenství, sociální pé-
če, sociální prevence a dobrovolnictví. 

     Oblastní charita  Kutná Hora uznává jedinečnost a důstojnost každého člověka. Ke každému při-
stupuje s láskou a úctou.

     Místem působnosti je Kutnohorsko, Čáslavsko, Kolínsko a Poděbradsko.
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"Člověk je nerozumný, nelogický a sobecký - 
to nevadí, miluj ho.

Když konáš dobro, přičítají to Tvému egu - 
to nevadí, konej dobro.

Jestliže uskutečníš své cíle, objevíš jednou, že máš falešné přátele a pravé nepřátele - 
to nevadí, uskutečňuj své cíle.

Dobro, které dnes vykonáš, je zítra zapomenuto - 
to nevadí, konej dobro.

Čestnost a upřímnost Tě činí zranitelným - 
to nevadí, buď přímý a čestný.

To, co jsi budoval celý rok, je zničeno během chvíle - 
to nevadí, buduj.

Někdy pomůžeš lidem a oni to odmítají - 
to nevadí, pomáhej jim.

Dáš světu to nejlepší ze sebe a odměnou je Ti kopanec - 
to nevadí, dávej to nejlepší, co v Tobě je."

                                                                                                                                            Matka Tereza

     Milí přátelé,
opět máte příležitost seznámit se s roční činností Oblastní charity Kutná Hora. S organizací, která nemá 
za úkol vydělávat a rozmnožovat zisky, ale především sloužit potřebným, povzbuzovat unavené, podpírat
slabé, pomáhat zklamaným či nemocným, radit bezradným. Není většího úkolu, než se snažit člověku 
nalézat radost ze života, objevovat jeho obdarování či v něm probouzet ztracenou naději a ukazovat ces- 
tu k aktivnímu a hodnotnému životu. Nápadů, jak pomáhat, má charita dost a mnohé se jí skutečně daří  
i úspěšně realizovat. Za vše jí patří upřímný dík. 
     Ať i v dalším roce vše, co bude konat, je naplněno upřímnou láskou k člověku a každý kdo jí v tom 
bude pomáhat, ať je Bohem štědře odměněn.

P. Jan Uhlíř

     Rok 2008? Jak na něj vzpomínáme? Každý z nás na něj vzpomíná jinak, každý prožil něco jiného, 
z něčeho jiného měl radost, něco jiného jej zarmoutilo. V roce 2008 se toho událo mnoho a mnoho 
zpráv bylo o tom napsáno.
     Každý z nás se ale rád dozví dobrou zprávu. Zprávu, která není žádnou pohromou, žádným neštěs-
tím, žádným podvodem, napálením druhého ani lacinou rádoby senzací. Dobrých zpráv se dnes může-
me dovědět málo, těžko se hledají a kdo je chce znát, musí urazit cestu a překonat překážky, aby se jich 
dopátral.
    Charita je také taková cesta, hledání a překážková dráha na jejímž konci je dobrá zpráva. Zpráva, že
jsme v roce 2008 služby poskytovali všem potřebným, kteří je vyhledali, že jsme je poskytovali s nej-
lepším úmyslem a jak nejlépe jsme uměli. Zpráva o tom, že poskytovat charitní služby nejde bez lásky 
k sobě a lásky k druhým.

     Jak se tedy rok 2008 otiskl na tváři kutnohorské charity, jaká je ta dobrá zpráva? Začtěte se do násle-
dujících stránek, čtěte tu dobrou zprávu a posuďte sami.

                                                                                                                             RNDr. Robert Otruba
                                                                                                                             ředitel OCH Kutná Hora
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LEDEN
Středisko rané péče - Lednové setkání rodin - téma: integrace do mateřských a základních škol - psycho-
ložka PPP Kutná Hora
A+D - Dobrovolnické centrum - Tříkrálová sbírka 2008 + Živý Betlém na Palackého nám. v Kutné Hoře
Přístav - vystoupení divadelní společnosti DRAS pro děti z Přístavu, děti z azylového domu vystoupili ja-
ko Tři králové v Domově Barbora

ÚNOR
Středisko rané péče - beseda v SZŠ Nymburk - představení služeb Střediska rané péče, Velikonoční od-
poledne - výzdoba vajíček, práce s keramikou, přednáška logopedky

BŘEZEN 
Domek - Příměstský tábor - hry, výlety, výtvarné činnosti
Maják - Příměstský tábor - hry, výlety, výtvarné činnosti
Maják, A+D - velikonoční výstava ve Vlašském dvoře - prodej výrobků klubové dílny Maják a střediska 
A+D - soc. rehabilitace

DUBEN
MC Kopretina - zapojení do akce TOP - Týden opravdových plen
Středisko rané péče - benefiční rockový koncert pro ranou péče - asi 200 účastníků, 
Odpoledne s montessoriovskou pedagogikou

KVĚTEN
Středisko rané péče - Muzikoterapeutické odpoledne pro děti a rodiče, první víkendový pobyt pro rodiny 
s dětmi v Malejovicích
Maják - víkendový pobyt dětí s Žirafou v patách 
MC Kopretina - zapojení do Světového týdne Respektu k porodu, účast na Čáslavském jarmarku
MC Kopretina, Domek - dětský den na Žižkově nám. v Čáslavi
Přístav, Maják, A+D - dětský den pro děti z Majáku a Přístavu na prostranství před azylovým domem 
Přístav

ČERVEN
MC Kopretina - výlet do ZOO Praha
Středisko rané péče - Den otevřených dveří
Maják - výlet s klubovou dílnou do Ostré
Maják, A+D - prodej výrobků uživatelů služeb na Kutnohorském stříbření
Přístav - Dětský den na prostranství před azylovým domem ve spolupráci s Majákem a A+D

ČERVENEC
Domek - Letní integrační tábor pro děti v Rohozné u Jihlavy
Maják - Příměstský tábor
Přístav - v průběhu července organizovány jednodenní aktivity pro děti ve formě kratších výletů do okolí, 
her venku i v herně
MC Kopretina - letní tvoření se skřítkem Dřevíčkem - vyrábění pro děti ze dřeva

SRPEN
Přístav - organizovány jednodenní aktivity pro děti - kratší výlety do okolí, hry venku a v herně
Maják - Příměstský tábor

ZÁŘÍ
Maják - Ornitologický víkend v rámci přírodovědného kroužku
A+D - prodej výrobků uživatelů služeb na Svatováclavských slavnostech
Duhové Atrium - výlet na výstavu růží do zahradnického centra Starkl
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ŘÍJEN
A+D - Marie Macková - vedoucí střediska A+D - získala druhé místo v soutěži VELKÉ SRDCE společ-
nosti Avon uveřejněné v časopisu Cosmopolitan. Výhra 30 000 Kč umožnila přestěhování střediska A+D 
do Tylovy ulice.
Maják - akce Malý záchranář ve spolupráci s Alter ego, výlet s klubovou dílnou do ZOO Praha, exkurze 
s dětmi do zubní laboratoře v SZŠ Nymburk
MC Kopretina - výlet na zámek Loučeň
Středisko rané péče - setkání rodin

LISTOPAD
MC Kopretina - průvod se sv. Martinem a vítání zimy
Maják - prodej výrobků klubové dílny na řemeslném trhu v Havlíčkově Brodě

PROSINEC
Maják, A+D, Domek - prodej výrobků uživatelů služeb na vánočních výstavách
Duhové Atrium - adventní setkání seniorů, Vánoce v denním centru pro osoby bez přístřeší
MC Kopretina - setkání se sv. Mikulášem
Přístav - Mikuláš navštívil děti z azylového domu, vánoční pečení cukroví s dětmi
Maják - mikulášské posezení v klubové dílně, odpoledne s Mikulášem pro děti, vánoční posezení, prodej 
výrobků v SZŠ Nymburk

Výlet mateřského centra - bloudíme v Loučeni

MC Kopretina - výlety, přednášky, besedy
Maják - klub Kotva - výlety, besedy, divadelní představení, koncerty,  NZDM - přírodovědný kroužek - 
výlety, exkurze
A+D - pravidelné kulturní akce pořádané dobrovolnickým centrem v domovech důchodců a nemocnicích
A+D, Maják - účast na prodejních velikonočních, vánočních výstavách a jiných výstavách
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SPRÁVNÍ STŘEDISKO
RNDr. Robert Otruba - ředitel, statutární zástupce organizace
Anna Hylská, Hana Kudrnová, Ludmila Janoušková - účetní
Iva Vencovská DiS. - personalistka
SM Benedikta - pastorační asistent (od 1. 1. 2009)

STŘEDISKO DUHOVÉ ATRIUM
Slávka Kunášková - vedoucí střediska
Vlasta Pešková, Jaroslava Vrzalíková, Zbyněk Košata, Dana Bundiová, Jana Faltýnová, 
Ludmila Růžičková, Iva Růžičková (od 1. 3.), Miroslava Tomíšková (od 1. 3.), 
Mgr. Milan Lehečka (od 1. 11.), Pavla Kafková (do 31. 10.), Dagmar Hejlová (do 29. 2.), 
Ing. Petr Kolínský (do 15. 2.), Magdaléna Vrábelová (do 31. 1.), Monika Valuchová (od 1. 1. 2009)

STŘEDISKO MAJÁK
Božena Grecmanová - vedoucí střediska
Karolína Knapová, Alena Hurtová, Eva Koudelková, Bc. Hana Vránová, Ludmila Růžičková

STŘEDISKO PŘÍSTAV
Pavlína Fantová DiS. - vedoucí střediska
Veronika Opasková DiS., Soňa Harsová, Pavlína Licková (Procházková), Miroslav Brebis, 
Věra Krausová (od 1. 3.), Marie Pěchová, Jaroslav Kocman, Miroslav Pešout

STŘEDISKO A+D
Bc. Marie Macková - vedoucí střediska
Markéta Machanová, Hana Rathouzová, Josef Vacek

STŘEDISKO RANÉ PÉČE
Mgr. Markéta Sieglová - vedoucí střediska
Mgr. Jolana Skalníková, Bc. Irena Řezníčková-Šenkapounová, Daniela Sršňová

STŘEDISKO DOMEK
Radmila Větrovcová - vedoucí střediska (od 1. 5.), Mgr. Kateřina Hájková - vedoucí střediska (do 21. 4.)
Alena Hlaváčková, Bc. Kateřina Šímová (od 1. 5.), Jiří Mikolášek (do 31. 10.)
Tereza Šarfová (od 1. 1. 2009)

MATEŘSKÉ CENTRUM KOPRETINA 
Anna Poživilová - vedoucí střediska
Petra Hájková DiS., Alena Kutílková

V záplavě hraček Batikujeme v Majáku



PhDr. Eva Morawská, RNDr. Václava Otrubová, PhDr. Marie Bisingerová, Marie Novotná, 
Barbora Hylská, Josef Hylský, Mgr. Jana Přibylová, Zdeňka Hájková, Petr Kuchta, Jiří Hlavinka, 

Mgr. Miloš Havlík, Bc. Marie Kozáková, Tereza Macková, Bc. Jitka Tesařová, PaedDr. Richard Borecký, 
PaedDr. Jitka Šerá, Tereza Komárková, Martina Uttendorfská, Ludmila Hylská, Kateřina Brožová, 
Anna Dvořáková, Eva Procházková (Bukovská), Petr Kunášek, Martin Kunášek, Marie Pražmová, 

Miloslav Peške, Jaroslav Hlaváček, Martina Čížková, Lucie Větrovcová, Josef Hlaváček, 
Tereza Komendová, PhDr. Eva Havašová, Libuše Slunéčková, Jan Hlavinka, Pavel Muster, 

Marta Šenkapounová, MgA. Kateřina Škarková, Mgr. Iva Bajtlerová, Patricie Koubská, 
Mgr. Olga Myslivečková, Lucie Smetanová, Nikola Hasalová, PhDr. Martina Skalníková, 

Michaela Uttendorfská, Jana Vrkoslavová, Alena Novotná, Mgr. Kamila Věchtová, 
Romana Komárková DiS., Mgr. Lucie Kořínková, Josef Poživil ml., Alena Hrušková, Mgr. Daniel Štrobl, 
Ing. Jiří Reichel, Mgr. Eva Bicanová, Dana Prchalová, Marie Teplá, Bc. Romana Majorová (Lupínková)

6

Venčení psů ze psího útulku

Předškolní klub Maják Děti z azylového domu



PRO DĚTI
Volnočasové aktivity 
Dětem školního věku nabízíme odpolední činnosti v herně, přírodovědné a výtvarné
aktivity, jednorázové akce - výlety, Dny dětí, příměstské tábory v době školního volna.
Přírodovědný kroužek - projekt “Člověk přírodě, příroda člověku” 
- podpořeno ze sbírkového fondu Pomozte dětem!

Čáslavská 1-3, Kutná Hora
tel. 327 511 040 
e-mail: majak.charita@kh.cz
vedoucí střediska: Božena Grecmanová

MAJÁK je komunitním a vzdělávacím centrem, které slouží především 
místní romské komunitě - rodinám s dětmi, mládeži. Poskytuje služby také 
osobám  se zdravotním postižením.

CO nabízíme:

Doučování
Děti si pod vedením zaměstnanců Majáku nebo studentů z řad externistů píší domácí úkoly, opakují učivo, 
doučují se.
Logopedie 
Náprava řečových vad pod vedením logopedky - jednou týdně.

PRO MLÁDEŽ
Klub Kotva
Mládeži a mladým dospělým od 15 do 25 let věku nabízíme odpolední náplň volného času - běžnou klu-
bovou činnost - kulečník, šipky, práci na PC, dále rukodělná a hudební činnost, exkurze, besedy a setkání 
se zajímavými hosty. Každý měsíc se uskuteční v rámci klubu i další jednorázové akce - návštěva divadla, 
koncertu, výstavy apod. Do klubu dochází také psycholog.

Maják naleznete ve čtvrti Karlov v Čáslavské ulici čp. 1-3 (objekt starého cukrovaru naproti plaveckému 
bazénu).

KDY máme otevřeno:

PRO OSOBY SE ZDRAVOTNÍM POSTIŽENÍM
Klubová dílna
V klubové dílně se scházejí převážně ženy, jejichž pracovní možností jsou omezené a jejich zdravotní 
stav jim neumožňuje trvalý pracovní poměr. Ženy se zde mohou naučit jednoduché výtvarné techniky - 
drátování, tkaní, výroba ručního papíru, malování na sklo apod. Výrobky, které vznikají v této dílně, příle-
žitostně prodáváme na prodejních výstavách a kulturních akcích.

PRO RODINY S DĚTMI
Předškolní klub je zařízení podobné mateřské školce. Děti (převážně z místní komunity) ho mohou na-
vštěvovat od 3 let a připravují se zde na nástup do základní školy.
Rodinám s dětmi nabízíme i sociální poradenství.

KDE nás najdete:

Předškolní klub:                                                pondělí - čtvrtek                                    9.00 - 11.30

Klubová dílna:                                                  pondělí - čtvrtek                                    8.00 - 11.30    
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Volnočasové aktivity pro děti:                          pondělí - čtvrtek                                  13.00 - 16.00
Klub Kotva:                                                      pondělí - čtvrtek                                  13.00 - 16.30
Doučování:                                                       pondělí - čtvrtek                                  15.00 - 16.00
                                   



 
počet uživatelů služeb celkem:                                                             188
nízkoprahové zařízení pro děti a mládež:                                               158
klubová dílna:                                                                                            31
sociálně aktivizační služby pro rodiny s dětmi (předškolní klub):            11

 
březen
Příměstský tábor o jarních prázdninách. Program byl podobný aktivitám běžného tábora pro děti
 - hry venku i v herně, výlety, společné vaření ...
Výstava a prodej výrobků klubové dílny před Velikonocemi ve Vlašském dvoře
květen
Víkend pro děti s Žirafou v patách
Dětský den pro děti z Majáku a Přístavu na prostranství před azylovým domem Přístav - soutěže, divadel-
ní představení ...
červen
Výlet s ženami z klubové dílny do Ostré
Prodej výrobků z klubové dílny na Kutnohorském stříbření
červenec
Příměstský tábor 
Jednodenní aktivity společně s dětmi z Přístavu - dvakrát v týdnu krátký výlet, hry, soutěže
srpen
Příměstský tábor 
září
Ornitologický víkend v rámci přírodovědného kroužku s ochránci přírody ve srubu Střevač
říjen
Akce “Malý záchranář” ve spolupráci s Alter ego
listopad
Prodej výrobků klubové dílny na řemeslném trhu v Havlíčkově Brodě
Přednášky pro studenty SZŚ Nymburk a Gymnázia Čáslav
prosinec
Prodej výrobků klubové dílny před Vánoci ve Vlašském dvoře
Mikulášské posezení s klubovou dílnou
Mikulášské odpoledne pro děti
Vánoční posezení s klubovou dílnou
Prodej výrobků z dílny v SZŠ Nymburk

UDÁLOSTI

ČÍSLA

ROK 2008

Pravidelné aktivity:
Kromě těchto jednorázových akcí máme i pravidelné aktivity, které probíhají každý měsíc nebo několikrát 
do roka. Mezi ně patří poznávací výlety přírodovědného kroužku  "Člověk přírodě, příroda člověku"
(kroužek byl již třetí rok za sebou podpořen ze sbírkového fondu Pomozte dětem!). Mezi pravidelné akti-
vity patří také výlety, besedy, exkurze a návštěvy kulturních představení pro mládež a mladé dospělé 
z klubu Kotva.

PLÁNY DO DALŠÍCH LET

Vzhledem k rozhodnutí města prodat objekt starého cukrovaru, ve kterém sídlíme, a vystěhovat všechny
 nájemníky a dále proto, že je již většina romských rodin odstěhována, rozhodli jsme se proto i naše stře-
disko  co nejdříve přestěhovat do jiných prostor.
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Hra ve městě

Muzikoterapie v Kotvě

S klubovou dílnou na výletě v ZOO

Výroba pampeliškového medu

Předškolní klub

Učíme se písmenka
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Čáslavská 28, Kutná Hora
tel. 327 313 110, 327 315 717
e-mail: pristav.charita@kh.cz
vedoucí střediska: Pavlína Fantová DiS.

KDE nás najdete:

                         

CO nabízíme:

PŘÍSTAV poskytuje lidem, kteří jsou ohrožení ztrátou bydlení, ubytování 
v azylovém domě. Lidem z řad veřejnosti, zvláště těm, kteří si nevědí rady  
se svojí situací a nemohou nebo nejsou schopni si sami pomoci, i ubytova-
ným v azylovém domě poskytujeme sociální poradenství.

Odborné sociální poradenství - obecné
Lidem, kteří si nedokáží nebo nemohou sami pomoci v obtížné životní situaci, pomáháme:
radou, hledáním informací, poskytováním kontaktů na odborníky, pomáháme při psaní žádostí a úředních
dopisů, zprostředkováváme zdarma odborné právní konzultace, v oprávněných případech poskytujeme 
materiální pomoc, je-li to nutné, můžeme pomoci i doprovázením na úřady a do jiných zařízení.
Naším cílem je zlepšení situace sociálně znevýhodněných osob v oblasti bydlení, mezilidských vztahů, 
lidských práv apod.

Přístav najdete ve čtvrti Karlov v Čáslavské ulici  28 - bývalý objekt ČSAD pod plaveckým bazénem - na-
proti středisku Maják.

Azylový dům pro matky a rodiny s dětmi
Azylový dům slouží matkám nebo rodinám s dětmi, které:
- ztratily ubytování nebo jsou ztrátou bydlení ohroženy
- žijí v nevyhovujících sociálních podmínkách, v sociálně vyloučených komunitách
- rozpadla se jim původní rodina
- potřebují získat správné návyky v oblasti péče o děti a hospodaření
- ženám a dětem, které se staly oběťmi domácího násilí

Nabízíme: 
- ubytování na nezbytně nutnou dobu (zpravidla nepřekračující 1 rok)
- poradenství a pomoc v oblasti péče o děti a chod domácnosti
- odborné sociální poradenství (hledání informací, pomoc při komunikaci s úřady, pomoc při podání žá-
  dostí, je-li to nutné doprovázení nebo zprostředkování odborné právní konzultace apod.)

KDY máme otevřeno:

Azylový dům Přístav:                                              

                                                      nepřetržitý provoz, 
                                                      24-hodinová služba                                    

návštěvy:
denně od 13.00 do 17.00 hodin

Sociální poradna:

pondělí, středa, čtvrtek           9.00 - 11.00,  13.00 - 15.00                              

úterý                                        9.00 - 11.00,  13.00 - 15.00        pouze pro ubytované azylového domu



 
počet uživatelů služeb celkem:                                    190
odborné sociální poradenství:                                        129
azylový dům Přístav:                                                        61     (24 dospělých, 37 dětí)

UDÁLOSTI

ČÍSLA

ROK 2008

Pravidelné aktivity:
Každý týden probíhají v úterý dopoledne tzv. domovní schůze ve společenské místnosti, kde řešíme veš-
keré záležitosti, které se týkají společného soužití i přání a stížnosti našich ubytovaných.

Děti z Přístavu mají zajištěny pravidelné aktivity v podobě volnočasových aktivit na Majáku a dále dou-
čování a předškolního klubu, které probíhají přímo v Přístavu.

PLÁNY DO DALŠÍCH LET
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leden
Děti z Přístavu s kolegyněmi z Dobrovolnického centra vystoupili jako Tři králové v Domově Barbora
Představení divadelní společnosti DRAS pro děti z azylového domu 
červen
Dětský den na prostranství před azylovým domem  ve spolupráci se středisky Maják a A+D
červenec, srpen
O prázdninách jsme dětem dopřáli aktivity v podobě krátkého výletu, her na dvoře, soutěží ve společenské 
místnosti. Společně s dětmi z Majáku jsme navštívili Hasičský záchranný sbor, uspořádali výlet k Velké-
mu rybníku apod. Děti, které neměly možnost jet v létě na tábor nebo k babičce, měly program dvakrát 
týdně po celou dobu prázdnin.
prosinec
Mikulášské odpoledne pro děti, předvánoční pečení cukroví pro maminky a děti

Do budoucna bychom chtěli dosáhnout přestěhování sociální poradny do jiného objektu, blíže centru měs-
ta s lepší dostupností pro veřejnost.

Divadlo DRAS na Přístavu
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Pečeme s dětmi cukroví

Letní aktivity pro děti z azylového domu 
 - výlet k hasičům

Letní aktivity pro děti z azylového 
domu - výlet k Velkému rybníku

Soutěže na dětském 
dnu před azylovým 
domem
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Trebišovská 611, Kutná Hora
tel. 327 524 028
e-mail: pecovatelky.charita@kh.cz
vedoucí střediska: Slávka Kunášková

CO nabízíme:

DUHOVÉ ATRIUM je střediskem, které poskytuje služby seniorům a 
nemocným, dále lidem bez domova a lidem sociálně potřebným.

Pečovatelské služby a odlehčovací služby
donáška oběda, podání stravy, pomoc při hygieně, pomoc při úklidu domácnosti, podání léků, dovoz soci-
álním automobilem k lékaři a další služby.
Aktivizační služby
výlety, setkání pro seniory
Centrum denních služeb
Trénování paměti - služby probíhají zatím v provizorních prostorech nebo přímo u klientů.
Stavíme Klub Atrium, kde budou moci senioři trávit svůj čas přes den, kdy jsou jejich rodinní příslušníci 
v zaměstnání. Zůstanou tak zachovány sociální vazby a kontakty. V odpoledních hodinách bude objekt 
sloužit také seniorům - v rámci klubu zde budou provozovány zájmové, vzdělávací, volnočasové aktivity a 
sociálně terapeutické činnosti, které vedou u seniorů k rozvoji nebo udržení osobních, sociálních schop-
ností a dovedností podporujících začleňování seniorů do společnosti. 

SLUŽBY PRO SENIORY:

Výstavba Klubu Atrium podpořena Středočeským krajem 
a Nadací Divoké husy.

Terénní poradenství, půjčovna kompenzačních pomůcek
sociální poradenství pro seniory a jejich příslušníky přímo v jejich domácnostech, zapůjčení vozíků, fran-
couzských holí a dalších pomůcek
Pedikúra a masáže
pedikúra, masáže rekondiční, sportovní, reflexní terapie, medové masáže

SLUŽBY PRO LIDI BEZ DOMOVA:
Služby denního centra 
Lidé bez domova mohou pobýt v centru přes den, ohřát se, osprchovat, dostanou základní pokrm, čisté 
oblečení. Součástí služeb je sociální poradenství, doprovázení.
Terénní programy
Vyhledáváme osoby bez přístřeší v terénu, nabízíme jim pomoc, zveme je do našeho denního centra, pos-
kytujeme v terénu sociální poradenství

PROJEKT ŽELVA:
Projekt spojuje služby dvou středisek oblastní charity - denního centra pro bezdomovce ve středisku Du-
hové Atrium a sociální poradnu ve středisku Přístav.

TENTO PROJEKT JE SPOLUFINANCOVÁN EVROPSKOU UNIÍ 
A STÁTNÍM ROZPOČTEM ČESKÉ REPUBLIKY
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KDE nás najdete:

                         Sociální automobil KLOKAN:                              

Charitní šatník 
Do charitního šatníku mohou lidé přivézt zachovalé oblečení, které potom prodáváme za symbolické ceny. 
Služeb charitního šatníku využívají především sociálně slabí obyvatelé z Kutné Hory a okolí - sociálně 
nejslabší dostávají oblečení na poukaz - s 50% slevou. Služby šatníku jsou poskytovány také lidem bez 
domova.

SLUŽBY PRO OSTATNÍ - SOCIÁLNĚ POTŘEBNÉ:

Duhové Atrium najdete v Trebišovské ulici 611 mezi paneláky pod hlavní poštou - dlouhá nízká budova 
bývalé MŠ Pleas.

pondělí - pátek
víkend, svátky

6.30 - 17.30
individuálně

pondělí - pátek 6.30 - 14.00

podle dohody

Denní centrum pro lidi bez domova:
pondělí - čtvrtek
pátek

8.30 - 16.30
8.30 - 11.30 (pouze v zimním 
                      období)

Charitní šatník: pondělí - čtvrtek 8.30 - 11.30   14.00 - 16.30

KDY máme otevřeno:

Pedikúra a masáže:                                             

Pečovatelská služba:

 denně

Výlet na výstavu růží 
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Rok 2008 byl pro Duhové Atrium především rokem budování, stabilizace týmu a rozšíření služeb pro lidi 
bez domova.
Máme radost z toho, že jsme díky Středočeskému kraji a dárcům Tříkrálové sbírky zahájili výstavbu 
Klubu Atrium pro seniory. Ten je nyní ve fázi hrubé stavby - objekt je připojen na inženýrské sítě, má vy-
zděné svislé i vodorovné konstrukce, osazena jsou okna a dveře, je rozvedena elektroinstalace, položena 
střešní krytina.
V tomto roce u nás dochází k větší stabilizaci týmu - přišly dvě nové pečovatelky. Všichni noví pracovní- 
ci absolvovali akreditovaný kurz pracovníka v sociálních službách, dále se vzděláváme, abychom mohli 
poskytovat co nejkvalitnější sociální služby.
Lidé bez domova - v tomto roce dochází k velkému nárůstu osob, které přicházejí do našeho denního 
centra. Ukazuje se čím dál více, že by město Kutná Hora potřebovalo noclehárnu pro tyto občany nebo 
azylový dům pro muže.

počet uživatelů služeb celkem:                            345
pečovatelské služby:                                                86
odlehčovací služby:                                                 27
sociálně aktivizační služby:                                   102
centrum denních služeb:                                          14
terénní programy:                                                    32
denní centrum pro lidi bez domova:                        84

září
Výlet do zahradnictví - v září jsme se vypravili se seniory i jejich rodinnými příslušníky do zahradnictví 
Starkl na výstavu růží. Výstavu jsme si procházeli přibližně dvě hodiny a kromě prohlídky krásných kvě-
tin došlo i k překvapivým setkáním po letech.

prosinec 
Adventní setkání - adventní setkání seniorů se stalo v našem středisku již tradicí. Před Vánoci se setkáva-
jí ti, kteří si chtějí popovídat a dozvědět se také něco zajímavého. 
Vánoce v denním centru pro lidi bez domova - už loni jsme s lidmi, kteří nemají domov a nemají niko-
ho, kdo by s nimi oslavil Vánoce, slavili Štědrý den. Letos jsme Štědrý den oslavili již 23. prosince odpo-
ledne. Popovídali jsme si u slavnostně prostřeného stolu a kromě vánočního oběda a cukroví dostávali ná-
vštěvníci denního centra drobné dárky. Společně jsme zhlédli také pohádku.

Bezbariérový automobil pro 8 cestujících
Cílem je dostupnost úřadů a služeb, které nejsou 
na trase MHD, pro seniory a občany se zdravotním 
postižením. V roce 2008 byl schválen náš projekt 
Nadací Konto Bariéry. Automobil pro realizaci 
tohoto projektu bychom měli dostat v druhé 
polovině roku 2009.
Dostavba Klubu Atrium - denního centra 
pro seniory, další vzdělávání týmu

Terénní práce pro osoby bez přístřeší
 - obydlí bezdomovců v Kutné Hoře



Výlet na výstavu růží 

Výstavba Klubu Atrium

Pečovatelská služba

Vánoce v denním centru

16
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J. Karafiáta 199, Čáslav
tel. 327 311 324
e-mail: domek.charita@kh.cz
vedoucí střediska: Radmila Větrovcová

KDE nás najdete:

                         

CO nabízíme:

DOMEK je střediskem pro děti, především z romských komunit a sociálně sla-
bých rodin v Čáslavi a okolí, pro děti, které nemají odpoledne co dělat. Domek 
nabízí těmto dětem náplň volného času. Nabízí i terénní služby pro celé rodiny.

Volnočasové aktivity
Dětem školního věku nabízíme odpolední pobyt v centru - hry, výtvarné a sportovní činnosti, šipky, stolní 
fotbal a další aktivity, pořádáme jednorázové akce jakou jsou Dětské dny, výlety, exkurze. V době školní-
ho volna pořádáme příměstské tábory, v létě jezdíme zpravidla na týden na Letní integrační tábor.
Doučování
Nabízíme doučování ze všech předmětů základních škol, opakování učiva, psaní domácích úkolů s dohle-
dem.

PROGRAMY PRO DĚTI:

Předškolní klub
Náplň předškolního klubu je velmi podobná klasické mateřské škole. Děti se zde od 3 let do doby nástupu 
do školy připravují na školní docházku. Cílem je připravit děti tak, aby nemusely navštěvovat speciální 
školu, ale školu základní.
Dalšími službami pro rodiny s dětmi je komplexní práce s celou rodinou. Terénní sociální pracovnice do-
chází i do domácností dětí, poskytuje sociální poradenství a řeší s rodinou např. obtížnou sociální situaci,
špatné bytové podmínky, zadluženost apod.

SLUŽBY PRO RODINY S DĚTMI:

Domek najdete v Čáslavi v ulici Jana Karafiáta čp.199 (budova fary Československé církve husitské).

pondělí - čtvrtek  8.30 - 12.00

Volnočasové aktivity + doučování: 12.30 - 16.00pondělí - čtvrtek

pondělí - čtvrtek
odpoledne + pátky

  8.00 - 12.00
  podle dohody

KDY máme otevřeno:

Sociální pracovnice - terénní služby:                                              

Předškolní klub:

Letní tábor
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počet uživatelů služeb celkem:                                 355
nízkoprahové zařízení pro děti a mládež:                    283
sociálně aktivizační služby pro rodiny s dětmi:            72

březen
Příměstský tábor v době jarních prázdnin  hry v klubovně, výlet do Prahy - kino IMAX, muzeum vosko-
vých figurín, výlet na farmu nadace Dítě a kůň a další akce.
červen
Ukončení činnosti klubovny v ZŠ J. Palacha v Kutné Hoře. Do konce roku ještě probíhaly aktivity pro děti 
v Kutné Hoře formou streetworku.
Dětský den v Čáslavi - soutěže, diskotéka, občerstvení ...
červenec
Letní integrační tábor v Rohozné u Jihlavy - hry, koupání, táboráky, výlety - viz. vyprávění o táboře
srpen
V posledních prázdninových dnech děti vyrazily s Domkem na výlet do Národního muzea v Praze, zá-
chytné stanice pro opuštěná zvířata, Vodního světa v Kolíně a na farmu nadace Dítě a kůň.
září
Získali jsme další prostory pro činnost i zázemí pro zaměstnance - další klubovny, kancelář, kuchyňku a 
hygienické zázemí. Proběhla rozsáhlá úprava těchto nových prostor.
říjen
Příměstský tábor v době podzimních prázdnin - odpoledne ve Vodním světě Kolín, výtvarný den v našem 
centru.

     Jednou z aktivit střediska Domek je organizování Letního integračního tábora. Ten opět o letních prázd- 
ninách již pátým rokem proběhl v obci Rohozná. Tato malebná vesnička nedaleko Jihlavy leží v krásné a 
čisté přírodě. To jistě děti z města rády ocení. Letošní tábor se nesl v duchu pohádek a zúčastnilo se ho  
šestnáct dětí ve věku pět až šestnáct let, čtyři vedoucí, dva externisté a jedna dobrovolnice.
     Počasí nám neskutečně přálo, takže naše každodenní kroky mířily k nedalekému rybníku. Až se zdálo, 
že snad na jiné aktivity nebude místo a čas, ale naštěstí se ukázalo i pár mráčků a trochu deště a my jsme 
mohli s dětmi vyrazit do okolních kopců, například k Čertovu hrádku. Po cestě jsme sbírali borůvky a hou-
by, zvědavě nakoukli do jiného tábora, který se nám připletl do cesty. Po večerech jsme opékali buřty, vy-
mýšleli různé soutěže, vyráběli upomínkové maličkosti. Děti byly rozděleny do pěti pohádkových skupi-
nek. Tak se nám po táboře procházely princezny, v koutě kouzlili kouzelníci, na prostranství tančily víly, 
siláky ze sebe dělali piráti a dokonce v létě na nás pouštěly hrůzu pekelné čertice. Také jsme s dětmi na-
vštívili ZOO v Jihlavě. Projeli jsme se po ní vláčkem, nakrmili stádo koz, děti se vyřádily v dětském kout-
ku, v indiánské vesnici, zhlédly ukázku dravců.
     Letošní tábor se nám mimořádně vydařil. Děti se vrátily odpočaté, plné krásných zážitků. Dospělí již 
tolik odpočatí nebyli, ale určitě mohli být se svou odvedenou prací spokojeni.

                                                                                                                                         Radmila Větrovcová

     Vyprávění o táboře

Letní tábor bude o prázdninách v roce 2009 na jiném místě - v Mostku u Dvora Králové - tentokrát na té-
ma Lovy beze zbraní.
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Letní tábor

Výlet do Prahy

Příměstský tábor - nadace Dítě a kůň

Předškolní klub 
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Tylova 494, Kutná Hora (do 30.11. na adrese Čáslavská 28)
tel. 327 512 257
e-mail: ad.charita@kh.cz
vedoucí střediska: Bc. Marie Macková

CO nabízíme:

AHOJ

A + D v sobě spojuje dvě hlavní aktivity:
A - Ahoj - nabízí služby lidem nezaměstnaným a nezaměstnaností ohroženým
D - Dobrovolnické centrum  slouží všem, kteří se chtějí angažovat v dobrovol-
né práci pro charitu nebo nemocnice a ústavy sociální péče.

- nácvik pravidelného denního režimu (včasná docházka, úklid pracovního místa atd.)
- individuální výuka na PC, uživatelé se učí základnímu ovládání počítače a práci s programy Microsoft 
Word, Internet Explorer, Outlook Express a dalšími
- roce 2008 jsme se aktivně zapojili do práce s romskými i ostatními dětmi v projektu multikulturní vý-
chovy "Zůstáváme na blízku" podpořeného MŠMT

Odborné sociální poradenství - pracovní
Nabízíme:
- vyhledávání volných pracovních míst na základě vyplněného dotazníku od uživatele
- uživatele informujeme o vyhledaném pracovním místě
- uživatel má možnost kontaktovat zaměstnavatele sám nebo společně s námi, je možné u zaměstnavatele 
předjednat osobní pohovor, uživatele můžeme také k zaměstnavateli doprovodit
- pomoc při sepsání životopisu, žádosti o místo apod.
- pomoc při jednání s úřadem práce
- pomoc při vyhledávání rekvalifikace nebo jiného vzdělávání
- výuka práce na PC
- možná konzultace s psychologem nebo právníkem

Klub Dobrý den - aktivizační program pro osoby s chronickým duševním onemocněním 
Nabízíme:
- sociální poradenství
- projektové poradenství pro svépomocné skupiny
- pravidelné klubové schůzky 1x týdně, jejich náplní je rukodělná práce, besedy na volné téma
- jednorázové akce - výlety, návštěvy kulturních zařízení atd.
- umožňujeme občasné schůzky svépomocných skupin zaměřené na vzájemné setkávání. Konkrétně se 
jedná o svépomocnou skupinu Sdružení na pomoc mentálně postiženým a pro nově vznikající skupinu 
osob s psychiatrickým onemocněním (spolupráce s o.s. Šela a o.s. Vida Kolín)

Bazar nábytku
Do našeho bazaru můžete přivézt nábytek, který již nepotřebujete a který je v dobrém stavu. Prodáváme 
ho za nízké ceny. Nakupovat k nám chodí především lidé, kteří jsou sociálně potřební.

Sociální rehabilitace
Naše služby jsou zaměřené především na osoby se zdravotním postižením či chro-
nickým onemocněním. 
Sociální rehabilitace nabízí: 
- nácvik práce pro zaměstnavatele účastí na drobných úklidových zakázkách
- individuální nácvik rukodělných činností. Pro tyto činnosti přijímáme zakázky 
na novoročenky, vyrábíme drobné dárky, připravujeme známky k prodeji ve pros-
pěch misií ...



 (2 uživatelé + jedna svépomocná skupina)  

UDÁLOSTI
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ROK 2008
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KDE nás najdete:

DOBROVOLNICKÉ CENTRUM

Nabízí příležitost všem, kteří chtějí dobrovolnou prací přispět k dobru druhých. Dobrovolníci zaregistro-
vaní v našem dobrovolnickém centru pracují v nemocnicích a ústavech sociální péče v Kutné Hoře 
a Čáslavi a ve střediscích oblastní charity.
V nemocnicích a ústavech sociální péče vykonávají práci "společníků" - povídají si s obyvateli domovů 
důchodců nebo pacienty LDN, hrají si s dětmi na dětském oddělení, čtou, doprovázejí na vycházky, pořá-
dají krátká kulturní vystoupení. V charitě se věnují třídění ošacení v charitním šatníku nebo se mohou za-
pojit do aktivit pro děti.

Od prosince 2008 středisko A+D sídlí v Tylově ulici č. 494 - naproti hotelu Zlatá Stoupa.

KDY máme otevřeno:

Bazar nábytku:                                                     tel. 731 598 865

Pracovní poradenství, sociální rehabilitace, Klub Dobrý den, Dobrovolnické centrum:
                         
pondělí   (kontaktní den)                                         9.00 - 11.00    13.00 - 15.00                              

úterý - čtvrtek   (pro objednané)                              9.00 - 11.00    13.00 - 15.00      

pondělí - čtvrtek                                                     10.00 - 12.00   15.00 - 16.30   

leden
Živý Betlém na Palackého náměstí v Kutné Hoře - Betlémská rodina, průvod andělíčků a jejich zpívání, ta-
nec hvězd, klanění Tří králů
Tříkrálová sbírka v Kutné Hoře, Čáslavi, Poděbradech a dalších okolních obcích
říjen
Bc. Marie Macková získala druhé místo v soutěži "Velké srdce" společnosti Avon a časopisu Cosmopoli-
tan. Výhra 30 000 Kč pomohla k přestěhování střediska do Tylovy ulice.
listopad
Prezentace činnosti střediska i celé organizace v Tylově divadle na akci “Bavíme se společně”
prosinec
Přestěhování střediska z Čáslavské 28 do Tylovy ulice 494.
Vznik Klubu Dobrý den pro osoby s chronickým duševním onemocněním

počet uživatelů služeb celkem:                                 109
sociální rehabilitace:                                                     12
odborné sociální poradenství:                                       92
Klub Dobrý den:                                                             8
Dobrovolnické centrum:                                            64

- otevření cvičného obchůdku pro sociální rehabilitaci
- stabilizace Klubu Dobrý den včetně vzdělávání personálu v oblasti problematiky osob s duševním one-
mocněním

PLÁNY DO DALŠÍCH LET



Den s Českou spořitelnou - výroba perníčků
Děti z Přístavu vystoupili o Velikonocích 
v Domově Barbora

Sociální rehabilitace na velikonoční 
prodejní výstavě v Preghausu

Pracovní poradenství

Dobrovolníci přiblížili Kutnohorské stříbření obyvatelům Domova Barbora
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Palackého nám. 320, Kutná Hora
tel. 327 311 493, 731 598 866, 731 598 982, 731 604 719
e-mail: ranapece.charita@kh.cz
vedoucí střediska: Mgr. Markéta Sieglová

CO nabízíme:

RANÁ PÉČE

STŘEDISKO RANÉ PÉČE slouží rodinám s dětmi nedonošenými, s mentál-
ním, pohybovým nebo kombinovaným postižením, s nerovnoměrným vývo-
jem do 7 let věku zejména na Kutnohorsku, Čáslavsku a Kolínsku.

Nabízíme podporu vývoje dítěte a podporu rodiny prostřednictvím konzultací převážně terénního charak-
teru, individuální práci s dětmi v rodinách za využití metod speciální pedagogiky, sociální poradenství, 
konzultujeme vývoj dítěte s dalšími odborníky, pomáháme při vyhledávání dalších doplňujících nebo ná-
vazných služeb, půjčujeme rehabilitační a stimulační pomůcky a odbornou literaturu a nabízíme řadu do-
plňkových aktivit:
Plavání
Jednou týdně hodina plavání v bazénu pod vedením zkušené lektorky, skupinové a individuální aktivity, 
možnost krátkodobého odlehčení pro rodiče, možnost plavání pro celou rodinu - podpora motoriky, soci-
álních dovedností, podpora emočních prožitků
Hipoterapie
Probíhá jednou týdně ve stáji Rozárka na Bykáni u Kutné Hory pod vedením hipologa a fyzioterapeuta - 
podpora motoriky
Canisterapie
Probíhá jednou měsíčně - individuálně se školenou lektorkou a pejskem - podpora motoriky, sociálních a 
komunikačních dovedností, podpora emočních prožitků
Muzikoterapie
Probíhá jednou týdně pod vedením lektorky - individuální i skupinové činnosti s pomocí Orffových ná-
strojů - rozvoj motoriky, sociálního vnímání
Montessoriterapie
Individuální aktivita pro dítě a rodiče - rozvoj motorických, sebeobslužných, rozumových i sociálních do-
vedností, rozvoj rodičovských kompetencí
Setkání, semináře, pobyty
Celé rodiny se setkávají, mohou si vyměňovat zkušenosti. Odborné přednášky pro rodiče a veřejnost, vý-
tvarné, rukodělné a hudební činnosti. Víkendové pobyty pro rodiny s dětmi, na kterých se rodiny účastní 
rodinných aktivit, nabízíme vzdělávání, sportovní, tvořivé aktivity. Rodiče mají možnost krátkodobého 
odlehčení.
Internetové poradenství
Internetová poradna na stránkách Oblastní charity, je možné zasílat dotazy ohledně vývoje dítěte, i touto 
formou poskytujeme sociální poradenství.

Blokový grant z finančních mechanismů EHP a Norského finančního mechanismu 
prostřednictvím Nadace rozvoje občanské společnosti
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KDE nás najdete:

KDY máme otevřeno:

Doplňkové aktivity:

Ambulantní služby:

Pravidelné aktivity:

Středisko rané péče sídlí na Palackého nám. 320 v Kutné Hoře - vchod je z ulice Na Sioně pod Českou po-
jišťovnou

úterý                               9.00 - 14.00   kontaktní den

Terénní služby: pondělí - pátek                8.00 - 16.00   po předchozí domluvě
                                        v tuto dobu služba na mobilu

středa                              9.00 - 15.00

počet uživatelů služeb celkem:                                 63
Raná péče:                                                                   35 rodin dlouhodobě
                                                                                     9 dětí Kojenecký ústav Kolín
                                                                                     13 dětí azylový dům Přístav
                                                                                     9 rodin krátkodobě

Plavání:                                                                        16 rodin
Hipoterapie:                                                                 7 rodin
Canisterapie:                                                                8 rodin
Muzikoterapie:                                                            10 rodin
Montessoriterapie:                                                       2 rodiny
Setkání, semináře, pobyty:                                          13 rodin
Internetové poradenství:                                              5 uživatelů

únor
Představení služeb střediska v SZŠ Nymburk a v MC Kopretina Čáslav a MC Milovice
duben
Přestěhování střediska na Palackého náměstí - získali jsme větší prostory pro svou činnost a důstojnější zá-
zemí pro zaměstnance, ambulantní služby mohou probíhat přímo ve středisku.
Benefiční rockový koncert pro ranou péči - vystoupilo 5 rockových skupin - asi 200 účastníků
květen
Uskutečnil se první víkendový pobyt pro rodiny s dětmi v Malejovicích za účasti fyzioterapeutky, zapojily 
se také studentky do aktivit s dětmi. 
Od tohoto měsíce jsme začali s muzikoterapií
září
Nově začínáme s montessoriterapií
listopad
Pracovníci střediska i lidé z řad veřejnosti se zúčastnili kurzu Diagnostika a práce s dětmi s poruchami au-
tistického spektra pořádaného naším střediskem
prosinec
Od 1.12. poskytujeme služby rané péče rodinám s dětmi s poruchami autistického spektra

Uskutečnila se řada setkání a seminářů pro rodiny s dětmi na různá témata:
leden - integrace do MŠ a ZŠ s psycholožkou PPP Kutná Hora
únor - velikonoční odpoledne - výzdoba vajíček, práce s keramikou, beseda na téma vývoj řeči v raném
věku s klinickou logopedkou 
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duben - odpoledne s motessoriovskou tématikou
červen - Den otevřených dveří
říjen - posezení s diskusí o problematice všedního života rodiny s dítětem, výtvarná koláž pod vedením 
výtvarnice
prosinec - předvánoční posezení  odpoledne s muzikoterapií, hry, cukroví a vánoční zvyky

Aktivně se účastníme diecézního kolegia pro služby zdravotně postiženým  a odborného kolegia Cha-
rity Česká republika.
Pravidelně pracujeme v pracovních skupinách komunitního plánování Kutná Hora, Kolín.
Scházíme se s dalšími středisky rané péče v rámci Asociace pracovníků v rané péči.

V péči Střediska rané péče je jedna rodina s pětiletým chlapečkem, u kterého byly nedávno potvrzeny pro-
jevy autismu. Na doporučení odborného diagnostického centra, že se s chlapcem má pracovat jiným způ-
sobem, jsem pro rodiče připravila ukázku možné stimulace pomocí krabicového systému. Na ukázku jsem 
do rodiny přivezla jednu krabici rozdělenou na tři díly a ukázala mamince, do kterého dílu dát pomůcky a 
kam je má chlapec třídit. Při mé další návštěvě jsem byla velmi překvapená, když tvořivá maminka tento 
můj "skromný" výtvor přepracovala ve své dílo. Místo jedné krabice se třemi přihrádkami tu byly tři velké 
vagónky s mnoha okénky, kam chlapec s radostí třídil připravené pomůcky. A já jen překvapeně koukala. 

                                                                                                                                              Markéta Sieglová

Pokud se nám podaří získat žádané prostředky, chtěli bychom středisko v roce 2009 zrekonstruovat.
Nově předpokládáme účast na komunitním plánování města Nymburk.
Chceme také oslovit nové zájemce o služby rané péče.
Plánujeme také rozsáhlejší vzdělávání pro zaměstnance.

Víkendový pobyt - Posezení u táboráku

Příběh z rané péče

Když je čas, chuť a správná motivace, pak se vše podaří.
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Canisterapie - To je pohodlíčko Hipoterapie - Pohoda na pláži

V rané péči - Kdo si chce také hrát? Plavání - A bude z tebe vodníček

Muzikoterapie - Slyšíte, jak to zní?



MATEŘSKÉ CENTRUM KOPRETINA je zařízení, které je otevřeno mat-
kám (příp. otcům) jakéhokoliv věku na mateřské nebo rodičovské dovolené. 
Podporujeme jejich rodičovství, jejich rodiny; zároveň sloužíme jako vzdě-
lávací centrum pro ženy po rodičovské dovolené.   

UDÁLOSTI

ČÍSLA

ROK 2008

počet uživatelů služeb celkem:            326

únor
Setkání s pracovníky Střediska rané péče a představení práce střediska
duben 
TOP (Týden opravdových plen) - akce propagující ekologické a pro miminka zdravější bavlněné pleny

27

Kostelní nám. 186, Čáslav
tel. 327 323 327
e-mail: kopretina.charita@kh.cz
vedoucí střediska: Anna Poživilová

CO nabízíme:

Naším posláním je zabránit společenské izolaci žen na mateřské dovolené a syndromu vyhoření u žen 
nezaměstnaných. Veškerými programy chceme dosáhnout toho, aby žádná žena nebrala své mateřství 
jako těžké břemeno, ale jako svoji radostnou životní náplň. 

Denně probíhají programy, tzn. výuka AJ, NJ, PC kurzy a další výukové programy, přednášky, setkání 
s odborníky. Nabízíme rukodělnou dílnu, kurzy výtvarných technik, hlídání dětí. V této době lze také kdy-
koliv navštívit hernu, kde se matky setkávají a mohou se zde vzájemně poznat a předat si různé zkušenosti, 
či informace, popovídat si o výchově dětí.

V r. 2008 jsme nově začali s výukou francouzštiny, angličtinou pro předškoláky, výtvarnou výchovou pro 
předškoláky, cvičením a zpíváním s nejmenšími.

TENTO PROJEKT JE SPOLUFINANCOVÁN EVROPSKOU UNIÍ
A STÁTNÍM ROZPOČTEM ČESKÉ REPUBLIKY
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KDY máme otevřeno:

Mateřské centrum Kopretina

KDE nás najdete:

                         

Mateřské centrum Kopretina najdete na Kostelním náměstí 186 v Čáslavi v budově římskokatolické fary - 
naproti kostelu sv. Petra a Pavla.

pondělí - čtvrtek 8.00 - 12.00   13.00 - 16,.00

pátek 8.00 - 12.00



Příběh z Mateřského centra

mi i obědvají.

den přinese? A když výsledky své práce vlastně ani nevidíte?

Pravidelné aktivity:
Ve spolupráci se studenty čáslavské SOŠPg sehrána dvě divadelní představení pro naše nejmenší 
3 přednášky pro matky a ženy pod vedením pana Mgr. Daniela Štrobla (Krize v manželství, Deprese, 

     Nezaměstnanost)
5 přednášek výživových poradců (zdravý životní styl, zdravé stravování dospělých a malých dětí, rozdíly 

     ve stravování dětí a dospělých, úpravy jídelníčků apod.)
5 přednášek paní MUDr. Julie Provazníkové - gynekoložky  
4 přednášky paní PhDr. Evy Havašové z pedagogicko-psychologické poradny
2 přednášky paní Věry Nuhlíčkové o první pomoci batolatům a malým dětem
2 semináře pod odborným vedením paní Mgr. Radky Štroblové - Znakování s batolaty

Během roku jsme se zapojili do několika kampaní, které vyhlásila Síť mateřských center v ČR, jejíž jsme 
členy. V únoru to byl tzv. Kulatý stůl, v rámci této kampaně jsme se setkali s představiteli města (starosta, 
místostarosta, vedoucí odboru soc. služeb), zúčastnily se i klientky MC. Zde jsme představili naše další vi-
ze v práci Mateřského centra.
Kampaň s názvem "Přijďte pobejt" proběhla v květnu, dveře MC byly tento den otevřeny všem zájemcům 
o služby MC Kopretina.
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květen 
V rámci Světového týdne respektu k porodu setkání s dulou
Účast na tradičním Čáslavském jarmarku
Ve spolupráci se studenty SOŠPg, střediskem Domek a soukromou zemědělskou farmou paní Jany Vrko-
slavové pořádán Dětský den na čáslavském náměstí 
červen 
Výlet do ZOO Praha
červenec 
Letní tvoření se skřítkem Dřevíčkem
říjen 
Výlet na zámek Loučeň
listopad 
Ve spolupráci se studenty SOŠPg průvod se sv. Martinem a vítání zimy
prosinec 
Setkání se sv. Mikulášem

Už se Vám někdy stalo, že jste pochybovali o smyslu své práce? Když denně vstáváte a nevíte, co Vám 
 
Občas se nám, pracovnicím mateřského centra, stává, že přijde maminka s malým dítětem a my nevíme, 
jak ji oslovit, jak s ní komunikovat. Maminka je velice tichá, dítě zakřiknuté a až skoro ustrašené (aspoň 
tak se nám zdá). Při každé další návštěvě maminka i malý človíček roztávají a velice často se stává, že 
přijdou zas a zas a doba, kterou u nás tráví, je čím dál delší. Zpočátku přijdou na půl hodiny a pak už s ná-

 Nedávno jsme v takové situaci právě byly. Maminka se do našeho regionu přistěhovala odkudsi z východ-
ních Čech. Přišla s přítelem, v naději, že je to ten pravý, s nímž chce mít i rodinu. A také s ním miminko 
čekala. Jenže, jak už to tak někdy bývá, láska se někam vytratila. Maminka zůstala s malým chlapečkem 
sama. Během velice krátké doby si našla nového přítele, maličký synek byl tedy nucen se s maminkou pře-
stěhovat a maminka doufala, že u přítelových rodičů najde rodinu. Leč ani toto nefungovalo. Společně si
tedy našli nové bydlení, vztah se začal pročišťovat a začal i lépe fungovat. Dokonce pravý tatínek začal 
o malého synka projevovat zájem a obnovila se i komunikace mezi rodiči. V době, kdy maminka byla do-
slova na dně, začala docházet do MC. Postupně se otevírala a začala s námi komunikovat i o problémech, 
které má a my jsme pouze naslouchaly. Maminka u nás začala nacházet zázemí, které jí tolik chybělo (by-
la v cizím městě a nikoho neznala), navazovala vztahy s jinými maminkami a začala postupně objevovat i 
svoje vlastní kvality.
V současné době fungují všechny vztahy a já vím, že na tomto má nemalou zásluhu právě MC. Na tuto 
maminku si dost často vzpomenu, když se mi do něčeho nechce a uvědomím si smysl naší práce.

Anna Poživilová
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Letní setkání se skřítkem 
Dřevíčkem

Dětský den s Kopretinou

Divadlo v podání studentů

Angličtina pro nejmenší V herně se nám líbí
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Správní středisko zabezpečuje vedení organizace, koordinaci poskytovaných 
služeb, registrace sociálních služeb, vnější vztahy, účetnictví organizace a pro-
jektů, personální a mzdovou agendu, vzdělávání zaměstnanců, propagaci a další. 

Čáslavská 28, Kutná Hora
tel. /fax: 327 313 110, 327 315 719 
e-mail: charita@kh.cz, reditel.charita@kh.cz
ředitel organizace: RNDr. Robert Otruba

Účtárna: Anna Hylská, Ludmila Janoušková, Hana Kudrnová
tel. 327 315 718
e-mail: ucetni.charita@kh.cz

Personální: Iva Vencovská DiS.
tel. 327 311 847
e-mail: personal.charita@kh.cz

Kolik jich asi je ...
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tel.: 327 313 110
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Na začátku ledna se zapojujeme každým rokem do Tříkrálové sbírky, 
kterou pořádá Charita Česká republika. Z výtěžku sbírky zůstává 65 %
jednotlivým charitám, 35 % je určeno na humanitární projekty 
Charity ČR v zahraničí.
V našem vikariátu probíhá sbírka v Kutné Hoře, Čáslavi, Poděbradech
a dalších obcích a je určena na financování projektů Oblastní charity 
Kutná Hora. 

Kutná Hora                                           73 488 Kč            
Křesetice                                                8 323 Kč             
Zbraslavice                                            4 289 Kč             
Nové Dvory                                           2 939 Kč            
Malešov                                               10 098 Kč            
Bylany                                                   1 286 Kč              
Třebonín                                                3 327 Kč            
Hraběšín                                                6 115 Kč              
Grunta                                                   3 175 Kč              
Libenice                                                1 463 Kč              
Hořany                                                     790 Kč              
Dolany, Čertovka                                  1 424 Kč
              
Poděbrady                                           11 845 Kč              
Opočnice                                             13 088 Kč              
Vrbice                                                    8 109 Kč             
Libice nad Cidlinou, Pátek                   3 676 Kč            

DĚKUJEME ASISTENTŮM V OBCÍCH, KTEŘÍ NÁM POMÁHALI ZORGANIZOVAT 
TŘÍKRÁLOVOU SBÍRKU V ROCE 2008 A 2009:

Petra Hájková, Anna Poživilová, Jana Stajnerová, P. Jan Uhlíř, P. Petr Tobek, P. Vladimír Hronek, 
Gabriela Naušová, Jana Klingerová, Monika Domasová, Lubomír Krátký, Martina Kamenářová, 

Marie Komárková, Jana Petrásková, Lucie Kořínková, Ludmila Cinerová, Václava Fialová, 
Ivana Nováková, Jaroslava Stehlíková, Emilie Jelínková, Anna Doležálková

DĚKUJEME TAKÉ VŠEM VEDOUCÍM SKUPIN, KOLEDNÍKŮM A OSTATNÍM POMOCNÍKŮM,
DÁLE TAKÉ ORGANIZÁTORŮM A ÚČINKUJÍCÍM ŽIVÉHO BETLÉMU 2008 A 2009

Čáslav                                                 28 897 Kč
Žleby                                                    15 392 Kč
Bratčice                                                13 190 Kč
Horky                                                      7 153 Kč
Okřesaneč                                               3 810 Kč
Hostovlice                                               5 239 Kč
Adamov                                                  2 850 Kč
Potěhy                                                     9 400 Kč
Zbýšov, Čejkovice                                  6 137 Kč
Vlkaneč                                                  7 351 Kč
Kozohlody                                              5 035 Kč
Dobrovítov, Dědice                                 4 670 Kč
Kamenná Lhota, Nová Ves u Leštiny     3 260 Kč
Opatovice                                               2 432 Kč
Klucké Chvalovice                                 2 269 Kč
Krchlebská Lhota, Damírov                   3 923 Kč
Šebestěnice                                             2 046 Kč

ROK 2008

Výtěžek Tříkrálové sbírky 2008:                                       215 424,50 Kč
65 % výtěžku                                                                     143 451,60 Kč
Zatím vyčerpáno:                                                               119 000,00 Kč  na nákup automobilu pro  charitní
                                                                                                                     pečovatelskou službu
Rozdíl:                                                                                 24 451,60 Kč   ponecháno jako rezerva
                                                                                                                     na příští rok

ROK 2009

Výtěžek Tříkrálové sbírky 2009:                                       276 489,00 Kč
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DĚKUJEME VŠEM DOBROVOLNÍKŮM ZA JEJICH POMOC

Bartoš Martin, Belza Jakub, Bisingerová Marie, Boumová Renáta, Buchalová Zuzana, Císařová Lucie, 
Hájek Jakub, Haladová Ludmila, Hanušová Lucie, Havlová Vendula, Hlavinková Zdenka, Hojdová Eva, 
Hornová Božena, Hošková Monika, Hrubanová Ilona, Chalupová Irena, Kábrtová Eva, Kaminská Radka, 

Karafiátová Jana, Klímová Šárka, Kovaříková Marie, Kozák Jan, Kozáková Marie, Kuchta Petr, 
Licek Zdeněk, Linhartová Simona, Macek Karel ml. a divadelní skupina DRAS, Macková Tereza, 

Malinová Hana, Marchová Marie, Martínková Lenka, Mařík Jan, Matulová Anna, Míčková Kristina, 
Miko Jiří, Mrázková Šárka, Nikoranec Petr, Nováková Lenka, Olivová Jiřina, Pfeiferová Milena, 
Pokorná Jitka, Poživil Josef, Poživil Vojtěch, Pražmová Marie, Prejsková Romana, Říhová Lucie, 
Slavíková Anna, Smrčková Kateřina, Sváda Miroslav, Šenkapounová Marta, Škrabánková Nelly, 

Štěpánovská Kristina, Štírek Matěj, Šubínová Monika, Truhlářová Jana, Tvrdíková Kateřina, 
Urbanová Petra, Valdmannová Veronika, Vekrebauerová Lucie, Veselá Naděžda, Vlasáková Kateřina, 

Vobořilová Hana, Vraná Zdenka, Zborníková Dana

Kdysi na Majáku ...
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VELKÉ PODĚKOVÁNÍ PATŘÍ VŠEM, KTEŘÍ FINANČNĚ ČI VĚCNÝMI DARY 
PODPOŘILI ČINNOST NAŠICH STŘEDISEK:

Ministerstvo práce a sociálních věcí
Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy

Ministerstvo vnitra ČR
Úřad práce Kutná Hora 

Strukturální fondy EU - ESF - OPRLZ
Strukturální fondy EU - program SROP

Blokový grant z finančních mechanismů EHP a Norského finančního mechanismu 
prostřednictvím Nadace rozvoje občanské společnosti

NROS - sbírkový fond Pomozte dětem!
Nadace Divoké husy

Středočeský kraj
Město Kutná Hora

Město Čáslav

Česká spořitelna a.s.
Diecézní charita Hradec Králové
Římskokatolická farnost Čáslav

Římskokatolická farnost Kutná Hora

Trafika U Klokana, Lextr - výpočetní technika, Linek s.r.o., Lékárna Herba s.r.o., Catherine s.r.o., 
Ilca Office, Lékárna Pod štítem, Viola-batole Jaroslav Suchomel, Pekařství U Žáků, 

VIOLA - Renáta Dlouhá, Tes s.r.o., Plastex Prachovice, Ambiente - Jaroslava Brunclíková, 
Potraviny U Mikešů, Česká lékárna Dr. Max, Unikom Kutná Hora, 

Start - obchodní činnost Poskočil, Móda - oděvy

Bc. Marie Macková, Martina Poláková, Soňa Lejnarová, Dau Anm Tuan, Ing. Karel Macek, 
Bohumil Dvořák, MVDr. Josef Vencl, Antonín Dospěla, Květoslav Šlejtr, Radek Herold,

Eva Vaňková, RNDr. Robert Otruba, RNDr. Václava Otrubová, Jana Zábojová, Ing. Ctirad Čech, 
Jiří Kvasil, Luboš Hylský, Markéta Machanová, Ludmila Janoušková, Hana Kudrnová, Lucie Čudová, 

Dagmar Vejvodová, Markéta Hospodková, Marie Pražmová, Jana Ehrhardtová, Alena Horáková, 
anonymní dárci, zaměstnanci Duhového Atria, 

dárci Tříkrálové sbírky 2008

DĚKUJEME MÉDIÍM ZA ZVEŘEJŇOVÁNÍ NAŠICH 
TISKOVÝCH ZPRÁV, REPORTÁŽÍ A POZVÁNEK NA AKCE:

Kutnohorský deník, Obzory Kutnohorska, Mladá fronta DNES, Čáslavské noviny, 
Videofilm studio Kutná Hora, sdružení Kutnohorsko.cz, Tep regionu, Český rozhlas, 

IKD, ČTK, Kutnohorské listy
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Středisko Duhové Atrium
pečovatelské služby, odlehčovací služby, sociální automobil, charitní šatník, 

pedikúra a masáže, terénní poradna pro seniory, aktivizační programy, 
 půjčovna kompenzačních pomůcek, denní centrum a terénní programy pro osoby bez přístřeší

Trebišovská 611, Kutná Hora, tel. 327 524 028
tel. soc. automobil: 731 598 879, pedikúra a masáže: 731 598 864

e-mail: pecovatelky.charita@kh.cz

Středisko Maják
volnočasové aktivity pro děti, doučování a předškolní klub pro romské děti, 

klub Kotva pro mládež, rukodělná dílna pro osoby se zdravotním postižením
a pro nezaměstnané ženy 
Čáslavská 1-3, Kutná Hora, 

tel. 327 511 040, e-mail: majak.charita@kh.cz

Středisko Domek
volnočasové aktivity, doučování, předškolní klub pro děti ohrožené, problémové, 

děti ze sociálně slabých rodin, romské děti, terénní práce v rodinách
Karafiátova 199, Čáslav

tel. 327 311 324, 731 598 983, e-mail: domek.charita@kh.cz

Středisko Přístav
sociální poradenství 

azylový dům pro matky s dětmi a pro rodiny s dětmi
Čáslavská 28, Kutná Hora

tel. 327 313 110, 327 315 717, e-mail: pristav.charita@kh.cz

Středisko rané péče
provázení rodin dětí nedonošených, s mentálním, tělesným a kombinovaným 

postižením a dětí s poruchou autistického spektra 
Palackého nám. 320, Kutná Hora

tel. 327 311 493, 731 598 866, 731 598 867, 731 598 982, 
e-mail: ranapece.charita@kh.cz

Středisko A+D
A = Projekt Ahoj - pomoc nezaměstnaným, bazar nábytku, 

klub Dobrý den, sociální rehabilitace
D = Dobrovolnické centrum - vysílá dobrovolníky do ústavů 

sociální péče, nemocnic a do středisek charity
Tylova 494, Kutná Hora

tel. 327 512 257 , e-mail: ad.charita@kh.cz

Mateřské centrum Kopretina
programy pro maminky s dětmi, vzdělávací programy, jazykové kurzy

výuka na PC pro seniory
Kostelní nám. 186, Čáslav

tel. 327 323 327, 731 598 981, e-mail: kopretina.charita@kh.cz

Správní středisko
vedení organizace, koordinace poskytovaných služeb, účetnictví organizace  

a projektů, registrace sociálních služeb, personální agenda, vnější vztahy, propagace
Čáslavská 28, Kutná Hora

tel. 327 315 719, 327 315 718, 327 311 847
e-mail: reditel.charita@kh.cz, ucetni.charita@kh.cz, personal.charita@kh.cz 
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